

## 感受科技 畅想未来

青版财经小记者参观特斯拉体验中心

■青岛财经日报/首页新闻记者 国瑾 盛军

什么是新能源汽车？新能源汽车的特性有哪些？未来新能源汽车将会发展成什么样子？近日，青版财经小记者们分批多次来到位于青岛银川西路的特斯拉体验中心，了解新能源汽车知识，畅想未来出行。

一走进特斯拉体验中心，小记者们就被宽敞明亮、特色鲜明的特斯拉体验中心所吸引。小记者们坐好后，特斯拉的讲师以“未来驾驶方式”为主题为小记者们上了一堂生动的新能源汽车介绍课。特斯拉的讲师还讲解了地球上有哪些能源环境，新能源汽车对环保、节能减排的意义，新能源汽车给社会各界人士带来的便利等，让小记者们对新能源汽车有了初步的认识。

据讲解老师介绍，特斯拉车身采用了5种不同的金属材料，可以说是刚柔并济，周全呵护。现场，一台“脱掉外衣”的“特斯拉Model Y白车身”受到小记者们的关注。特斯拉的讲师介绍道：这是山东省唯一一台“特斯拉白车身”。“白车身”是车身结构件及覆盖件焊接总成，包括前翼板、车门、行李箱盖等，Model Y车身采用铝钢混合材质车身框架、H形防撞结构，并以特斯拉超级工厂的一体压铸技术、激光焊、电阻焊、铆接、涂胶等多种先进连接工艺提升车身强度，可有效降低车辆碰撞事故中车辆变形的风险。

活动中，特斯拉还首次开放了银川西路特斯拉中心的服务车间。讲师介绍道：“特斯拉



青版财经小记者在特斯拉体验中心参观“特斯拉白车身”。记者 盛军 摄

以高标准建设车间，在每一处细节上都会用心投入。车间内配有多个独立的专项维修车间，每辆前来维修的特斯拉车辆都能得到最好的维修服务。”细心的小记者还发现车间里还配备了丰富的安防器材，包括灭火器、AED(心脏

除颤器)、绝缘勾、防爆桶等，以保障紧急情况下的人身安全。

在“变废为宝”的公益手工环节，工作人员给小记者带来了从上海特斯拉超级工厂内部空运而来的，来自电机内部的废铜线。在讲

师和家长的帮助下，小记者们用小钳子、小锤子等工具利用废铜线制作成手环或者戒指。在一双双巧手的创造下，废品“脱胎换骨”，变成精美的手工艺品。给家长戴上自己制作的手环或戒指时，小记者们的成就感油然而生。

在互动DIY涂鸦环节，小记者们用手中的画笔，展开自己的想象，在石膏车模上进行创作。不一会儿，一台台色彩丰富、充满创意的小车就展现在眼前。

最令小记者们期待的环节就是试乘特斯拉车辆了。当车门刚打开，小记者们就被它简约时尚的车内设计所吸引。工作人员介绍，在使用特斯拉超级充电的时候，听几首歌的时间，就能充可行驶二百多公里的电。小记者们纷纷赞叹，这可太方便了！

特斯拉还会将新能源用在什么地方？汽车什么时候可以实现无线充电？最有发展潜力的新能源是什么？在采访环节，小记者们踊跃举手，提出自己的问题。讲师用风趣幽默的语言一一解答了提问。

这次活动，小记者们在寓教于乐的方式下拓展了视野、丰富了知识，加深了对新能源汽车和“可持续发展理念”的了解，知道了低碳环保的重要性。随行的家长们也纷纷表示，这样的活动能让孩子们接触和收获更多课本以外的知识，希望小记者团多多举办类似的活动。

## 趣游迪士尼

今天，我要给大家推荐一个好地方，那就是上海迪士尼乐园！为什么呢？因为这里有很多好玩的游乐项目，让人流连忘返，你是不是很好奇都有哪些呢？接着往下看，你就知道啦！

迪士尼位于上海市浦东区，我们一进入迪士尼就被震撼到，远处的城堡非常非常壮观。当时我们先随着人群到达了“明日世界”，我和妈妈先玩了“巴斯光年星际营救”。一进入这个游戏，我立刻对它有了兴趣，因为这是一个打枪射击的游戏，是男孩子非常喜欢的项目。接着我又玩了“太空幸会史迪奇”，在玩的时候，我们可以和史迪奇说话，你会发现它很可爱，还很喜欢讲笑话。我们还可以帮它逃出坏人的飞机呢。

这时候女生可能会问了，这都是男生的游戏，有女生玩的游戏吗？当然有啦，“旋转木马”“冰雪奇缘欢唱盛会”等等。我们接下来看看迪士尼的童话剧——“米奇妙游童话书”吧。讲的是那个淘气的雪宝从童话书中跑了出来，大家想了许多办法把雪宝送回童话书中，非常有趣。这里不光有玩的地方，还有很多好吃的，米老鼠外型的糖非常好吃，它与米老鼠一样有两个大耳朵。它有浓浓的桃子味，眼睛是巧克力做的，你如果有空，可以来尝尝。

推荐大家一定不要错过的是“加勒比海盗”。这是我觉得最好玩的。一进入场地，你就会听见《加勒比海盗》主题曲，而且不光有音乐，还可以看见海盗的房子、伸出鬼没的杰克船长等等。这还不算什么，好玩的还在后头呢！这个游戏是坐在船上在水中行驶的，在眼前还有一个大屏幕，这个大屏幕会让人有一种身临其境的感觉。你如果听见“轰”的一声，那就要小心了，因为我那次吓了一身冷汗，抬头一看，屏幕中的船在下沉，我立马屏住呼吸，生怕真正的船也下沉到海里。最后，还有一个笑话，那就是一堆宝藏一下子被海潮冲没了，一个海盗崩溃地喊“每次都是这样……”

迪士尼还有很多项目，我就不在这儿一一介绍了，迪士尼真的是一个非常好玩的地方，我强烈推荐大家有机会去一趟。

青岛上海路小学 栾夏  
指导教师 佟妍

## 美味早餐——麻团

最近我喜欢上了一种早餐食物，圆圆的，脆脆的，香香的，咬一口甜甜糯糯的，大家猜到是什么了吗？对，就是麻团！我家附近有个早餐店就有卖的，我第一次吃就爱上了它，整天馋得我牙痒痒。

有一天，我又缠着妈妈要麻团吃，妈妈说：“要不咱俩一起动手做吧！”我开心得不行了。妈妈说干就干，在网上搜了个配方，就去超市买回来了糯米粉、白糖、豆沙馅、泡

打粉、芝麻，我和妈妈开始动手做麻团了。

妈妈先用温水把糖融化，糯米粉里放了一点泡打粉拌匀，然后倒进白糖水搅拌，面就和好了。然后我跟妈妈就开始做麻团，先把豆沙馅搓成球，再用和好的糯米粉一个一个包起来。我跟妈妈还突发奇想，把香蕉切成块做馅，做成了两种不同口味的麻团。想想都非常美味！最后，妈妈还把滚芝麻的活交给了我，我非常认真地把包好的糯米团滚

好芝麻，妈妈就开始炸了。很快圆圆香香的麻团就出锅了，我迫不及待地拿了一个使劲咬了一大口，又赶紧吐了出来，好烫嘴啊！妈妈笑着说：“心急吃不了热豆腐……”

我终于懂得了自己动手做的麻团吃起来更开心，更美味！

青岛基隆路小学  
三年级6班 王培翔  
指导教师 牛巧玲

## 走慢一点，再慢一点

时光是位赶路人，匆匆忙忙地经过这个世界，带来自然的生命轮转，王朝的风云变幻，也带来平凡人的青春与衰老。

时光有时放慢脚步，人们似乎也随之放松下来。儿时的午后，我常与您出门散步，沐浴在阳光下，踢踢踏踏地在柏油路上蹦跳。我有时蹲下观察树叶上的甲虫，有时扒开草丛摘一朵野花，想要戴到您头上，一转头，却发现您还在原处慢慢走，我便不耐烦地跺脚，大声喊道：“外婆，走快点！”而您根本听不清我说什么，只是微微一笑，仍旧佝偻着腰，小心地负手前行。

这时我总不耐烦，便又奔回去，拉着外婆戴花，不住地说好看，外婆笑着附和：“好看，真好看！”阳光洒在一头银丝之上，折射出一圈细小的金色光弧，花儿掩映在白发间，似是雪中红梅，可这“美景”不一会就被外婆破坏掉，没戴一会，她使用颤抖着手摸索头上的花，轻轻取下，粗糙的手指夹住花瓣端详一会儿，然后将其放在一旁的灌木丛上，又压一压翘起的头发。我总是很生气，可外婆却说：“老戴朵花像什么样子，年纪都这么

大了！”我不等她说完，便又生着气跑开了，外婆只是提醒：“走慢点，别摔着！”自己仍是慢慢前行。

时光脚步匆匆，外婆已跟不上它的步伐，又是一个阳光明媚的午后，难得从学业中放松的我再次同外婆出门散步。外婆在前面背着手踱，我在后面与同学微信聊天，外婆发现，忍不住说了两句，我悻悻地关上手机，正无聊着，外婆却有所发现。她扶着膝盖吃力地蹲下身，摘下一朵野花，说：“这个花瓣揉碎了，可以涂指甲……”一边给我演示。我看着有趣，也摘了一朵别到外婆头上。外婆笑起来，我也笑了，阳光为万物柔和地镀上一层金边，我与外婆沐浴在阳光下，慢慢走着。外婆腿脚大不如从前，每走几步就更慢一点，我耐心地走在她身旁，如同儿时一样欣赏着我的“戴花杰作”。

时光是位赶路人，可我希望她走慢点，再慢一点，让我拥有大把闲暇，与外婆漫步闲聊，慢慢享亲情……

青岛西海岸实验初中  
909班 高易  
指导教师 潘青艳

## 走进青岛天后宫

周末，我们青版财经小记者一行来到青岛天后宫参观学习。天后宫坐落在众多的现代城市建筑之间，非常有中国建筑特色，她已经有五百多年的历史了。讲解老师向我们介绍了天后宫的历史、民间的戏曲文化，还有妈祖的故事。我第一次了解到青岛民间戏曲茂腔和柳腔，看到展板上一些有趣的青岛方言。我最感兴趣的是《乡村记忆陈列展》，展现了青岛的民俗文化。比如悬挂在厨房墙壁上的鱼竿儿、摆在饭桌上的山东花饽饽、红红绿绿的花被褥。

走进天后殿，我看到殿内有一尊天后的雕像，她身穿红缎袍，容貌端庄，她生于北宋年间，姓林名默，心地善良。28岁时为了救助遇海难的渔民而献身，被后人尊称为天后，南方人称为妈祖。商船渔民都会祭拜这位海神娘娘，请求她护佑平安。

在最后的小记者提问环节，我问了一个关于屋檐色彩的问题，通过老师的讲解，我了解到中国古代建筑的等级划分知识，故宫皇家的建筑才可以用金色的琉璃瓦，天后宫是民间建筑，屋檐只能用青灰色的瓦。

这次活动了解到天后宫的历史变迁，体会到民俗文化的丰富多彩，使我更加喜爱青岛这座美丽的城市。

青岛市崂山区第二实验小学 吴思刘  
指导教师 李婷婷